

# 我们的梦想里一定有中国

## ——意大利罗马国立住读学校师生热议习近平主席回信

听说习近平主席回信了，意大利罗马国立住读学校高中五年级男生乔瓦尼兴奋地说：“真没想到！我简直太高兴了！”

日前，这名即将高中毕业的年轻人和他的同学们一起给中国国家主席习近平写了一封饱含热情的信，信中分享了他们学习中文的经历和收获，表达了对中国经济快速发展的赞赏。

18日，记者在罗马国立住读学校见到了这几名朝气蓬勃的年轻人，他们热烈谈论着习近平主席的回信，话语中洋溢着对未来的憧憬。

“我写信就是想告诉习近平主席我对中国的了解和认识中国的过程，知道习近平主席收到了我们的信，我很开心！”乔瓦尼说。

习近平主席在回信中说：“同学们在信中介绍，通过孔子课堂项目有机会近

距离了解中国，看到了世界的广阔与多元文化的价值。这是你们通过学习实践得来的收获。你们立志促进中意青年思想对话和文化交流，促进中意人民友谊，我对此十分赞赏。希望你们做新时代的马可·波罗，成为中意文化交流的使者。”

罗马国立住读学校校长雷亚莱说：“我们的学生这些年非常努力地学习中文，习近平主席的回信对他们来说就是最好的奖励和肯定。”

在乔瓦尼看来，学习中文不仅帮助他开阔了视野，学到了关于中国的历史和知识，更重要的是帮助他学会了合作、分享，更清楚地认识到了青年在未来所要承担的责任。

习近平主席在回信中说：“青春总是与梦想相伴而行。”“愿你们青春正好、不负韶华，都能成就梦想。”

同样就读高中五年级的女生卢多薇卡告诉记者，她把习近平主席的回信读了好几遍，最喜欢的就是这两句。她说：“我们是年轻人，年轻人就要有目标和梦想。我们一定会继续勤奋学习，努力去拥抱我们的梦想。”

即将去中国读大学的尼古拉斯说：“习近平主席告诉我们，年轻人要有梦想，我想说我的梦想里一定有中国。明年我会去中国大学攻读经济学专业，未来我还希望能够在华工作。”

罗马国立住读学校孔子课堂项目隶属于罗马大学孔子学院。学院中方院长张红介绍，中文在这所理科高中学校是必修课，教学课时比意大利文和英文还要多。这符合学校对年轻人的培养目标。

据雷亚莱介绍，孔子课堂项目落户罗马国立住读学校十年来，同学们

对学习汉语和中国文化抱有极大热情。“十年来，我们也见证了中意两国在基础教育领域的紧密合作”，特别是开设中文必修课程以来，越来越多的学生在高中四年级时选择去中国进行为期半年或一年的留学。到目前为止，住读学校毕业的学生中已有10多人在中国上大学。

“未来我们希望尝试在意大利推广中文和中国文化教学的成功模式，希望有更多学生去中国留学，成为中意文化交流的使者。”雷亚莱说。

在去年全球“汉语桥”比赛中取得优异成绩的马里奥说：“我曾有一个梦想，就是未来来和中国有关。学习中文给我带来很多机会，也打开了一扇通往新世界的大门。”

记者 李洁  
新华社罗马3月19日电

# 西北师范大学“支教专列”奔赴新疆



图为在兰州火车站，几名实习支教生出发前透过列车车窗挥手致意。3月18日晚，西北师范大学589名实习支教生从甘肃兰州启程，乘坐中国铁路兰州局集团公司专门开行的K4091次“支教专列”，奔赴新疆阿克苏地区开展为期一学期的基层实习支教活动，以缓解当地中小学师资短缺的状况。据了解，2008年以来，西北师范大学已经选派22批赴新疆实习支教生，共4339名学生完成实习支教任务。  
新华社发

# 保持战略定力 跨越重要关口

## ——落实两会精神加强生态文明建设述评

东风拂绿满眼春。生态文明建设步入新境界——

在刚刚闭幕的全国两会上，习近平总书记对生态文明建设提出新要求：

“要保持加强生态文明建设的战略定力。”

“要探索以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子。”

“要加大生态系统保护力度。”

“要打好污染防治攻坚战。”

趁着春风正绿大江南北，全国各地积极贯彻习近平总书记关于生态文明建设的新部署新要求，全力推动生态文明建设迈上新台阶。

### 爬坡过坎，保持加强生态文明建设战略定力

这几天，全国人大代表、呼伦贝尔市委书记于立新忙得团团转。全国两会一结束，他就加紧部署呼伦湖治理二期工程建设。

呼伦湖是内蒙古第一大淡水湖，素有“草原明珠”之称，其环境治理与生态保护问题一直是习近平总书记的牵挂。

3月5日下午，习近平总书记在参加内蒙古代表团审议时再次要求，要抓好内蒙古呼伦湖、鸟梁素海、岱海的生态综合治理，对症下药，切实抓好落实。

在这次审议中，习近平总书记首次以“四个一”深入阐述生态文明思想：在“五位一体”总体布局中生态文明建设是其中一位，在新时代坚持和发展中国特色社会主义基本方略中坚持人与自然和谐共生是其中一条基本方略，在新发展理念中绿色是其中一大理念，在三大攻坚战中污染防治是其中一大攻坚战。

“习近平总书记的重要论述，体现了我们党对生态文明建设规律的深刻把握。必须从新时代党和国家事业发展全局和中华民族永续发展的高度，来认识生态文明建设的重大现实意义和深远历史意义。”于立新说。

他说，呼伦湖治理要在现有基础上继续发力，到2020年完成二期工程，最大限度地减少流域的水污染问题，按照“水质改善、水量增加、生态修复”的目标，推动呼伦湖生态综合治理取得新成效。

习近平总书记强调，要保持加强生态文明建设的战略定力——在我国经济由高速增长阶段转向高质量发展阶段过程中，污染防治和生态治理是需要跨越的一道重要关口。我们必须咬紧牙关，爬过这个坡，迈过这道坎。”

这番话，深深刻在全国人大代表、甘肃张掖市委书记杨维俊心头。

祁连山是我国西部重要的生态安全屏障，甘肃祁连山国家级自然保护区总面积近六成在张掖境内。此前，祁连山生态破坏问题被中央通报。当地痛定思痛，一边狠抓生态环境整改治理，一边加速谋划发展出路。

如今，祁连山保护区张掖段117项探采矿项目已全部关停退出；引水式电站安装了生态基流下泄实时监控设备，河道生态基流按指标足额下泄；旅游设施项目完成整改并实施了生态环境修复。

“决不能以牺牲环境为代价换取一时的经济增长。”杨维俊说，“张掖要继续整治保护修复祁连山生态环境，守好筑牢生态安全屏障。”

### 生态优先，走出一条高质量发展新路

3月18日，全国人大代表、内蒙古乌兰察布市草原站的农技推广研究员郭艳玲上班第一天就被同事们团团围住，他们想要了解习近平总书记在内蒙古团审议时的重要讲话精神。听了她的分享，大家都说这下子工作起来劲头更足了。

草原对牧区经济发展尤为重要。在北京开了十多天会，郭艳玲心里一直挂念着正在苗圃里育苗的新品种沙葱。这是去年引进的新品种，计划在4月就能移出苗圃了。

她说：“今年我们要继续开展退耕还草工作，同时对农牧民开展植被恢复与草业科学的技术培训。”她还计划

对草原生态恢复情况进行调研，为草原畜牧业绿色发展之路提供参考。

经济发展和生态环境保护建设的关系如何协调？习近平总书记指出，要探索以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子。

“好生态能带来更大发展机遇。”全国人大代表、天津市河东区委书记李建成说，要协同推动高质量发展与生态环境保护，做污染产业的“减法”，做绿色发展的“加法”。

2018年至2020年3年间，天津市计划关闭200多个散乱园区，实行大园区、集约化、绿色生产。今后，“散乱污”企业取缔整治，换来的是优质企业更好、更广阔的发展空间，经济更“绿色”更有“科技范儿”。

靠山吃山，靠水吃水。告别了无序开采等粗放式发展的张掖市，要怎么走出一条靠山吃山的新路？杨维俊介绍，张掖将加快建设农业三产融合发展产业园、通用航空产业园、电子智能终端产品产业园等重大生态型产业化项目，努力释放新的绿色增长潜能。

在全国人大代表、中国科学院兰州分院院长王涛看来，探索生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子离不开科研工作的有力支撑，生态环境领域的科研人员如今“正当其用”，要充分发挥科研人员的力量，为高质量发展出力。

### 动真碰硬，生态文明建设加紧推进

解决好群众反映强烈的突出问题，既是改善环境民生的迫切需要，也是加强生态文明建设的当务之急。

据生态环境部部长李干杰介绍，打好污染防治攻坚战今年要持续发力，聚焦打好七场标志性战役，即蓝天保卫战、柴油货车污染治理攻坚战、长江保护修复攻坚战、渤海综合治理攻坚战、城市黑臭水体治理攻坚战、水源地保护攻坚战、农业农村污染治理攻坚战，确保污染治理成效能够确确实实

显现出来，让群众能够感受到实实在在的成效。

他还表示，从2019年起，要用三年左右时间完成第二轮中央生态环境保护例行督察，再用一年时间开展“回头看”。在第二轮督察中，将适当拓展督察范围，将有关部门和企业纳入督察对象，切实保护我们的生态环境。

在神华包头煤化工有限责任公司，员工们这两天正在开展一系列针对环保风险源的辨识检查。作为全国人大代表，公司总经理贾润安在两会结束后立即部署开展公司的环保自查工作。

“我们要对生产的各个环节进行认真梳理，严格按标准进行排放，承担起企业在打好污染防治攻坚战中的责任。”他说，公司今年还将对硫回收装置进行升级改造，建立废水回收设施。

从河湖到山林、海洋、草原、农田，习近平总书记对我国生态环境治理理念兹在兹。他指出，必须遵循生态系统内在的机理和规律，坚持自然恢复为主的方针，因地制宜、分类施策，增强针对性、系统性、长效性。

在农业大省河南团审议时，习近平总书记要求加大农业面源污染防治力度，开展农业节肥节药行动。

“习近平总书记的话真是说到咱们心坎儿上了，绿色发展关系子孙后代啊！”全国人大代表党永富三句话离不开“土”。他在土壤污染防治领域摸爬滚打近30年，是位名副其实的“土代表”。

身为河南远东生物工程有限公司技术部部长，他从北京回来后，定了个更明确的目标——培训更多农民，把生态保护落在田间地头。

“我是一名‘土壤医生’，要到田间地头去，拾起一块土坷垃，给群众看看他们的地有啥问题，告诉他们土壤板结咋治，怎样科学节肥节药，让咱种出来的东西更安全更好吃。”他说。

站在新的起点上，上下同心，坚定不移推进生态文明建设，我们一定能迎来美丽中国的美好前景。  
新华社北京3月19日电

# 北京：“机器人探长”落户社区



3月19日，智能巡防机器人“梅宝”吸引梅园社区的孩子们围观。近日，一台名叫“梅宝”的智能巡防机器人在北京市丰台区东高地街道梅园社区落户，开始执行社区巡逻任务。这台被居民称为“机器人探长”的智能机器人由北京航天自动控制研究所研制，可在社区内进行陌生人识别预警、视频信息采集、热成像火情识别、居民生活服务提示、人机互动交流、夜间巡逻安保等众多服务。  
新华社发

# 天暖春耕忙



3月19日，河北省武安市北安庄乡禾旺家庭农场的农民驾驶农机耕地。随着天气逐渐转暖，河北省武安市农民抢抓农时开展春耕春播，为夏粮丰收打好基础。  
新华社发

# 第80次中老缅泰湄公河联合巡逻执法启动

新华社昆明3月19日电（记者张东强）19日8时30分，中老缅泰第80次湄公河联合巡逻执法行动启航仪式在中国西双版纳景洪港举行。中老缅泰四国执法队员，当地群众、师生代表及中方执法人员家属共200余人参加仪式。9时，随着启航命令下达，三枚绿色信号弹冉冉升起，5艘执法艇缓缓驶离景洪港，标志着第80次湄公河联合巡逻执法行动正式启动。

据了解，此次行动联合巡逻执法编队将在中方53102艇设编队指挥所，中老缅泰四国代表团团长任指挥官共同指挥勤务。此次行动为期4天3夜，编队将在班相果、金三角及孟巴里奥等重点水域开展联合公开查缉、联合走访、禁毒宣传等行动。

# 国家文物保护专项资金将向革命老区倾斜

新华社北京3月19日电（记者余俊杰 申安妮）国家文物局副局长顾玉才19日表示，国家文物保护专项资金要适当地向革命老区、贫困地区倾斜，要向革命文物等党中央、国务院所确定的重点支持方向倾斜。

19日，在国新办举行的革命文物保护利用片区分县名单情况发布会上，顾玉才介绍，全国有不可移动革命文物近3.5万处，可移动革命文物100万余件/套，革命博物馆纪念馆800余家。

据了解，此次公布的第一批革命文物保护利用片区共15个片区，包括井冈山、原中央苏区、湘鄂

# 博鳌亚洲论坛年会 试点智能网联汽车服务

据新华社海口3月19日电（记者赵叶苹）记者19日从海南省工信厅获悉，为更好服务论坛年会，今年博鳌亚洲论坛期间，博鳌乐城区域将展示并试点智能网联汽车服务。

智能网联汽车，是车联网与智能车的有机结合，是搭载先进的车载传感器、控制器、执行器等装置，并融合现代通信与网络技术，实现车与人、车、路、后台等智能信息交换共享，实现安全、舒适、节能、高效行驶的新一代汽车。

# 北京“告别”袋装水泥

据新华社北京3月19日电（记者李嘉瑞）北京市住房和城乡建设委、发展改革委等五部门近日联合发布《关于进一步加强全市建设工程预拌砂浆应用工作的通知》，要求施工现场不得设立配制砂浆的搅拌机或采购使用袋装水泥（特种水泥除外）。

通知对在北京市行政区域内办理施工许可的房屋建筑和市政基础设施工程预拌砂浆应用管理作出具体规定。在保留北京市行政区域内办理施工许可的房屋建筑和市政基础设施工程禁止现场搅拌砂浆的基础上，通知新增了施工现场不得采购使用袋装水泥（特种水泥除外）的要求。

# 大山里的公益电影放映员



3月19日，在天柱县瓮处镇三门塘村，黄宜印（右）在调试电影播放设备。侗族青年黄宜印是贵州省黔东南苗族侗族自治州天柱县的一名公益电影放映员。从2014年起，他常年行走在大山里，为山区群众播放电影。仅2018年，黄宜印就在天柱县的37个村寨播放电影444场。

新华社记者 欧东衢 摄